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Wiederholung: Direkt proportionaler/Proportionaler Dreisatz Rechenweg:  

 

 

Beispielaufgabe:  

 

Sie haben eine Bestellung von einem Unternehmen für die Ausrichtung einer Geburtstagsfeier bekommen. Es werden 3,5 Kuchen benötigt. Für 2 

Kuchen brauchst du 6 Eier. Wie viele Eier brauchen Sie für 3,5 Kuchen? 

 

a) Möglichkeit 1: Tabelle 

 

 Kuchen   Eier 

 

2 Kuchen 

 

 

6 Eier 

 

 

1 Kuchen 

 

 

3 Eier 

 

 

3,5 Kuchen 

 

 

10,5 Eier 

 

 

  

gegebene Beziehungen 

„Einser Beziehung“ 

÷ 2 ÷ 2 

∙ 3,5 ∙ 3,5 gesuchte Beziehung 

Direkt proportional/Proporti-

onal heißt, dass Sie, die glei-

che Rechenoperation auf der 

rechten und linken Seite 

durchführen. 



BvB Mathematik KW 15 (06.04. – 12.04.2020) 

 
 

Seite 2 

 

 

 

b) Möglichkeit 2: Formel: Dabei müssen Sie aber beachten, was Sie wie hinschreiben!!  

 

 

2 Kuchen  6 Eier 

 

3,5 Kuchen  x Eier  

 

 

Formel:        
𝑙𝑖𝑛𝑘𝑠 𝑢𝑛𝑡𝑒𝑛 ∙𝑟𝑒𝑐ℎ𝑡𝑠 𝑜𝑏𝑒𝑛

𝑙𝑖𝑛𝑘𝑠 𝑢𝑛𝑡𝑒𝑛
      2 Kuchen  6 Eier 

 

        3,5 Kuchen  x Eier 

 

       Ergebnis: 
𝟑,𝟓 ∙𝟔

𝟐
 = 10,5   

gegebene Beziehungen 

gesuchte Beziehung 

∙ ÷ 

gegebene Beziehungen 

gesuchte Beziehung 

gesuchte Beziehung 

Hier darf man den 

Überblick nicht ver-

lieren!! 


